

Газета
основана
в 1931 году

№ 121 (14415)

ВТОРНИК,
29 ИЮЛЯ
1986 ГОДА

Цена 3 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

55 баллов хватило коллективу цеха металлопокрытий, чтобы завоевать первенство в социалистическом соревновании за первое полугодие на Люберецком заводе торгового машиностроения. Классные места при подведении итогов трудового соперничества здесь присваиваются лишь тем коллективам, которые набрали более пятидесяти баллов. Такая система оценки труда торгмашевцев хорошо прижилась на предприятии.

Почетного второго места удостоены труженики сварочного участка, где отличились бригады электросварщиков под руководством Г. К. Оселдучка и С. А. Суркова. Во внутризаводском трудовом состязании они завоевали первое и третье места соответственно. А второе — слесари механосборочных работ и слесари-электромонтажники из комплексной бригады по сборке мармитов во главе с В. П. Калининным. В своем сборочном цехе теплового оборудования этот коллектив признан лучшим.

Постарались рабочие вспомогательных производств, особенно из ремонтно-механического цеха и инструментального участка. Они и признаны лидерами среди родственных подразделений.

Все победители в соревновании достигли наилучших результатов по многим технико-экономическим показателям: качеству продукции, выполнению плана выпуска ее по заданной номенклатуре, темпам роста производительности труда. В коллективах крепкая трудовая и технологическая дисциплина, высокая культура производства.

Р. ГАЛАЧЬЯНЦ,
заместитель начальника
отдела труда и зарплаты.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«С ЛОЖКОЙ ДО ОБЕДА»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 2 июля 1986 года был напечатан фельетон, в котором, в частности, упоминалось о нарушениях правил торговли в магазине № 9 Лыткаринского торгового центра.

Исполняющая обязанности директора Лыткаринского торгового центра Н. В. Саватеева сообщила в редакцию, что материалы о проступках рассмотрены на расширенном заседании товарищеского суда. Лицам, допустившим нарушение, объявлено общественное порицание. Заведующая магазином Н. Н. Безганович подвергнута штрафу.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ



ДОРОГ ЧАС «ЗЕЛеной ЖАТВЫ»

К СЕННОМУ сараю, что возвышается на территории животноводческой фермы колхоза имени Ленина, подкатила нагруженная сеном бортовая машина ГАЗ-53. Водитель Василий Трушин не успел слово молвить, как четверо загорелых мужчин с вилами в руках оказались наверху. Считанные минуты — и кузов чист. На разгрузку и укладку сена под крышу были выделены люди из различных подразделений хозяйства, а дело идет слаженно, споро. Каждый создает: время дорого.

Сейчас сеновый сарай заполнен. Там 800 тонн корма хорошего качества. Центр заготовки сена находится в Бесплятове. Механизированный отряд под руководством агронома В. И. Манюхина ускоренными темпами снимает урожай однолетних трав. Эффективно используют технику механизаторы В. Е. Проказов, П. И. Батров, В. П. Чиркин, А. К. Прокофьев, А. В. Большаков, М. С. Матюхин, П. Е. Романов, В. А. Никишин. Многие из них влились в отряд, завершив сезонные ра-

боты по уходу за картофелем, кукурузой, кормовой свеклой. Виды на урожай всех культур хорошие.

Четкой, высокопроизводительной заготовке сена способствует коллективный подряд с оплатой по конечному результату, с повременным авансированием. Повысилась выработка механизатора, когда отряд получил подкрепление силами и средствами.

К концу прошлой недели запас сена в колхозе был доведен до 1530 тонн. Вчера завершен план по заготовке сена в объеме 1680 тонн.

Н. ПРАДЕД,
главный экономист
колхоза имени Ленина.
На снимке: разгрузка автомашины с сеном.

Фото В. ЧУЛКОВА.

Дружнее косы засверкали

на убиль. Значит, торопиться надо с заготовкой сена для подшефного племсовхоза «Ульянино». Так настраивает своих товарищей руководитель отряда А. И. Умрихин.

На счету заводчан 200 тонн заготовленного на неу-

добьях сена, а по плану предстоит запасти 300. На своем совещании косцы решили уплотнить распорядок дня, завершить задание по заготовке сена к 15 августа.

В. МЕДВЕДКИН,
студент факультета журналистики МГУ.

ПОШЛА полоса жарких дней, а с ними оживилась работа на лугах, в поймах рек Отры, Ольховки, по откосам оврагов. С рассветом выходят на косьбу работники Лыткаринского завода оптического стекла. Местами поднялся травостой второго укоса.

Роса на травах держится теперь дольше, дни становятся короче, лето катится

ДАРЫ ЗРЕЛОГО ЛЕТА

Появились на прилавках магазинов кабачки, самая теплолюбивая культура в овощном ассортименте Подмосквы, — значит лето достигло своего апогея. 73 тонны плодов отправили на овощные базы хозяйства нашего района в июле при месячном плане 60. Хочешь жарь, хочешь туши или маринуй!

Большой популярностью пользуются цветная капуста, морковь и свекла.

По состоянию на 25 июля люберецкие овощеводы продали более 25 тысяч тонн витаминной продукции. Это на тысячу тонн больше задания семи месяцев.

Р. СТЕПНОВА.

ЕСЛИ ПОЗОВЁТ ДОРОГА

В Дзержинском филиале № 1 укрупненного автотранспортного хозяйства рабочий день начинается рано: автомобили требуют постоянного ухода, и рейсы бывают дальние.

Недавно из района Чернобыльской атомной электростанции вернулась бригада водителей в составе В. С. Громкова, В. А. Корнева, А. С. Асташенкова, С. А. Маришкина, А. Н. Сидоркина, М. А. Илюшина, В. А. Карпукшина и В. Н. Марейна, которая месяц работала на ликвидации последствий аварии. Все водители выезжали в дальнюю командировку добровольно, работали так, как велел долг, и с честью справились с поставленными заданиями.

Оставшиеся водители филиала трудились хорошо, сумели заменить отсутствовавших. Полугодовой план грузоперевозок в тоннах выполнен на 104, а в тонно-километрах на 109,4 процента. За это время сэкономлено 15 тысяч литров бензина, 32,7 тысячи литров дизельного топлива и 91 автопокрышка.

М. БАРАНОВА,
председатель профкома
автотранспортного предприятия.

В БЮРО ГК КПСС

Бюро ГК КПСС обсудило ход выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», нормативных актов, направленных на утверждение трезвости.

Партийные, советские, хозяйственные органы, общественные организации, отмечалось на заседании бюро ГК КПСС, добились определенных результатов в работе по укреплению дисциплины и порядка, оздоровлению быта, искоренению негативных явлений. Так, за полугодие только в промышленности района потеря рабочего времени из-за прогулов сократилась против того же периода прошлого года на 2,5 тысячи человеко-дней. Производительность труда возросла на 2,1 процента. Значительно уменьшилось ко-

Укреплять порядок, утверждать здоровый быт

личество травм, полученных в нетрезвом состоянии. Заметно снизилось число правонарушений, связанных с пьянством.

В районе осуществляется поэтапное сокращение продажи вино-водочных изделий. Таких торговых точек насчитывается сейчас 25 против 123 в 1985 году. Одновременно возросла продажа безалкогольных напитков, кондитерских изделий, овощей. Так, в продторге реализация мороженого увеличилась на 6,4 процента, овощей — на 31 процент, безалкогольных напитков — на 43,7 процента. Семь торговых точек исполняют саратовский метод продажи товаров.

Бюро ГК КПСС отметило, что в отдельных партторганизациях не сделано выводов из указаний ЦК КПСС о необхо-

димости постоянного наращивания усилий для утверждения трезвого образа жизни.

Не всюду созданы первичные организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость. Среди 50 таких предприятий СУ-8 Главнефтегазэлектроспецстроя, автотранспортная контора № 1, завод стройконструкций и деталей, дорожное ремонтно-строительное управление № 14 межрайонная трикотажная фабрика. На комбинатах горно-обогатительном и производственно-издательском ВИНТИ, в институте горного дела, на заводах Ухтомском вертолетном и имени Ухтомского руководители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций не вступили в обществую борьбу за трезвость.

Лишь немногим более ты-

сячи комсомольцев — из почти 26 тысяч стали его членами. Горком комсомола мало внимания уделяет улучшению досуга молодежи, внедрению новых безалкогольных обрядов. Не изжиты случаи пьянства среди комсомольцев. В основном это молодые рабочие завода имени Ухтомского, производственного объединения грузового автотранспорта, пассажирской автоколонны № 1787, треста «Обострой» № 2. Среди задержанных милицией лиц в нетрезвом состоянии с июня 1985 года по июнь 1986 года — 526 оказались комсомольцами.

В ряде коллективов, например завода крупнопанельного домостроения, Лыткаринского автотранспортного комбината, треста «Обострой» № 2, низок уровень воспита-

тельной работы.

Недостаточно распространяется движение за населенные пункты высокой культуры и трезвого быта. Только город Дзержинский, четыре поселка, микрорайон, две деревни объявлены такими зонами.

Как отмечалось на заседании бюро ГК КПСС, не все возможности используют исполкомы городских и поселковых Советов, ведущие партторганизации микрорайонов, учреждения культуры.

Многое могут делать женсоветы, однако в районе слабо развита образовательная работа этих организаций.

Бюро ГК КПСС указало на необходимость усиления работы, направленной на торжество трезвости, со стороны правоохранительных органов, наркологической службы.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА ОТ МАСТЕРА МНОГОЕ ЗАВИСИТ

Сравнительно недавно Игоря Табунова выдвинули на должность мастера в Люберецком тресте газового хозяйства. И не случайно. Слесарь 4-го разряда по ремонту и обслуживанию внутримотового газового оборудования завоевал авторитет в коллективе и у жителей города Люберецы.

С новым назначением забот прибавилось. Но коммунист И. В. Табунов рассуждал так:

— Если мне поручают — значит доверяют. А доверие нужно оправдать.

Доверие окрыляет. Хочется работать лучше. Так произошло и с молодым мастером. Для себя он уяснил: без высокой трудовой дисциплины и порядка невозможен успех на производстве.

И. В. Табунов является пропагандистом, и это ему помогает лучше выполнять свои прямые обязанности. На своих занятиях коммунист учил слесарей находить и использовать резервы на каждом рабочем месте, трудиться высокопроизводительно.

На словах порой получалось просто, все как будто понимали мастера. Но на производстве было совсем другое. Слесарь П. М. Фешин, например, поступал по-своему. Ему дают заявки на день, а он работает с прохладцей, и не успевает их выполнить.

Когда бригада А. Ф. Ляпушкина перешла на бригадный подряд, для нарушителей дисциплины настала нелегкая пора. Мастеру пришлось серьезнее заняться Фешиним. Бракодел и лодырь понял, что по-старому работать нельзя. Получив три взыскания, написал заявление об увольнении. Его удерживать не стали. Так было и с Чепуриковым, Козьминим. Если ранее они употребляли спиртные напитки на работе и им сходило с рук, то теперь с них стали спрашивать строже. Не прижились в бригаде — оказались не теми, кто нужен.

Эти меры подействовали на нарушителей трудовой дисциплины и друзей «зеленого змия». Повысилась качество выполнения заказов населения, производительность труда. Верными помощниками мастера стали Н. Е. Поляков, Н. Н. Гизалов, С. В. Чаплигин, А. Ф. Ляпушкин и другие. На них можно всегда опереться в работе.

Сейчас коллектив бригады ежемесячно выполняет план на 130 процентов. Значительно сокращены сроки обслуживания. А способствовала этому настойчивая, систематическая воспитательная работа с коллективом. И. В. Табунов гордится своим предприятием, которому присвоено звание высокой культуры производства и организации труда, и стремится, чтобы вверенный ему коллектив держал марку.

А. ПЕТРОВ.

У ОЧУ НАЧАТЬ с малоизвестного факта. В журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент» (1959 г., № 4) были опубликованы воспоминания В. А. Смольянинова, работавшего заместителем управляющего делами Совета Труда и Обороны. Он пишет, что В. И. Ленин не пропускал ни одного номера стенной газеты, выходящей в управлении. Как только вывешивался очередной номер, Владимира Ильича можно было видеть среди первых читателей. Он просматривал все заметки, разглядывал карикатуры.

Стенная газета — одно из средств массовой информации. Орган администрации, общественных организаций. И именно ей отводится роль пропагандиста, агитатора и организатора в трудовом коллективе. Партийные требования, предъявляемые к печати, имеют непосредственное отношение и к стенной газете. Но, к сожалению, часто приходится сталкиваться с недооценкой ее роли и значения.

Хлопчатобумажная фабрика имени Октябрьской революции. Почти две тысячи человек работают на этом предприятии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КУРСОМ ПЕРЕСТРОЙКИ

ВЗЯЛИ ЗА ПРАВИЛО

В практику работы партийной организации учебно-производственного предприятия ВОС все шире входят самоотчеты коммунистов. На последних собраниях были заслушаны председатель бюро первичной организации ВОС С. П. Воеводина «О выполнении социалистических обязательств и заданий I полугодия». Коммунист В. И. Ивашев, возглавляющий комиссию по экономии и бережливости при парторганизации, также держал отчет перед товарищами. Были отмечены положительные стороны их деятельности, высказаны критические замечания.

Партийная организация предприятия насчитывает 95 человек. Возглавляет ее начальник инструментально-ремонтного участка И. И. Князев. Коммунисты неоднократно избирали Ивана Ивановича секретарем партийного бюро. Он взял себе за правило: на собраниях в порядке контроля обсуждать ход выполнения принятых решений. Это подталкивает людей, заставляет более ответственно относиться к поручениям.

Что же думает сам вождь о перестройке партийной работы?

— Раньше было так, что некоторые проступки просто

ЭТА „ТРУДНАЯ“ СТЕНГАЗЕТА,

или О проблемах, стоящих перед
стенной печатью фабрики имени Октябрьской революции

— Выпускаем общерабочую стенгазету, — говорит заместитель секретаря парткома В. В. Кузнецова. — К ней перешло название нашей бывшей многотиражки «Знамя Октября». Кроме этого в управлении, в прядильном и ткацком цехах выпускаются свои стенгазеты, но с трудом.

— Почему?
— Никто сам не пишет. Недавно даже на парткоме пришлось обсуждать вопрос об участии руководителей в стенной печати. Решили считать это для них партийным поручением.

— А еще какие трудности?

— После того, как в 1968 году перестала выходить многотиражка, у нас вообще долгое время было затишье. Даже не знали, с чего начать. Потом с Натальей Ивановной Фаюстовой стали выпускать стенгазету.

Валентина Васильевна достала тоненькую ученическую тетрадку. Читаю список состава редколлегии.

— А почему редактор Фаюстова? Ведь она же секретарь парткома фабрики? Себеседница улыбается: «Другого не нашли».

Интересуюсь, как работают остальные члены редколлегии. Оказывается, половина из них лишь «числится», помогают же редактору единицы. И это в таком большом коллективе!

Из разговора стало очевидным и другое — с активом стенгазетчиков, с рабочими практически никто не работает, не проводятся семинары.

Прошу показать номера стенгазеты, вышедшие в 1986 году. Оказалось их три. Первый — новогодний, второй был выпущен к 8 Марта, а третий, как я понял, — к 9 Мая. Ни на одном выпуске не было ни номера, ни даты.

О чем писалось? В первом номере помещена статья «Новый экономический эксперимент и ускорение темпов научно-технического прогресса». Автор ее П. В.

Комлев. Во втором номере со статьей «Главное, основное — качество!» выступила начальница ОТК фабрики Т. А. Гончарова. И в третьем помещена статья Е. Н. Савиной «Экономия сырья — неиссякаемый источник высокого качества».

К сожалению, я не увидел ничего конкретного — ни примеров, ни фактов, ни имен, ни фамилий. Почти не было вопросов, критических замечаний.

Да, у такой стенгазеты, конечно, не будет авторского актива, не будет толпящихся читателей у стенда.

Мне кажется, что парткому фабрики нужно задуматься над вопросами серьезного улучшения стенной печати, принять все необходимые меры для того, чтобы «Знамя Октября» как можно скорее стала по-настоящему активным, боевым печатным органом общественных организаций фабрики.

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.



Валентина Семеновна Чукава, которую вы видите на снимке, очень занятый человек. По профессии наборщица производственно-издательского комбината ВИНТИ, она ведет большую общественную работу. Секретарь цеховой партийной организации, депутат Люберецкого городского Совета, Валентина Семеновна успевает на работе и дома. Такой у нее характер: стремится быть всегда в гуще жизни, среди людей.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ДЕЛУ ПАРТИИ — ЭНТУЗИАЗМ МОЛОДЫХ

ОБМЕНЯТЬСЯ ОПЫТОМ ПОЛЕЗНО

В 1985—86 учебном году в системе комсомольской учебы и экономического образования занималось более 10 тысяч комсомольцев района. Молодежь на селе изучала принципы коллективного подряда и хозрасчета. За этот период число ударников коммунистического труда увеличилось на 30 процентов, повысили свою квалификацию 157 человек, многие овладели смежными профессиями.

Все это говорит о связи занятий с реальными задачами дня. Комитеты ВЛКСМ производственно-издательского комбината ВИНТИ, ТЗПП, ИГД и другие проводили целенаправленную работу с пропагандистами комсомольской политсети. Там действовали методические советы, на которых регулярно рассматривались вопросы, связанные с формами и методами учебы, комплектованием групп и их посещаемостью.

Ленинские уроки, встречи с ветеранами войны и труда, передовиками производства, разговор о конкретных задачах коллектива помогают слушателям определить свое место в трудовом процессе, воспитывают чувство хозяина производства, ответственность за честь фабричной или заводской марки.

На высоком уровне проходили занятия на фабрике имени Октябрьской революции. Слушатели обменивались передовыми методами технологического процесса, осваивали опыт тех, кто в совершенстве овладел своей

профессией. Комсомольцы подготовили рефераты по темам, которые обсуждались на последующих занятиях. Пропагандист В. К. Хижинский практикует в работе с молодежью выездные занятия. И как результат учебы — большинство слушателей перешли на повышенную зону обслуживания оборудования.

Увлеченно и зажигательно проводят занятия пропагандисты Е. И. Новикова и Н. В. Корунова (Люберецкий ковровый комбинат), Н. В. Гагулина (Институт горного дела имени А. А. Скочинского). Комсомольская организация института вот уже второй год подряд занимает I место по экономической эффективности разрабатываемых в производство.

Анализ показал, что в системе марксистско-ленинского образования молодежи есть упущения. Неннтересно, скучно проводились занятия в автоколонне № 1787, тресте «Особстрой» № 2, заводе торгового машиностроения и других. Здесь царил пустословие, которое, конечно же, не могло затронуть за живое слушателей.

Прошедший учебный год явился первым этапом перестройки стиля и методов идеологической работы. При комплектовании слушателей в 1986—1987 учебном году необходимо учитывать особенности различных категорий молодежи, их запросы и интересы.

Д. БОБОВНИКОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ОХРАНА ПРИРОДЫ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ЧТОБЫ РЕКИ БЫЛИ ЧИЩЕ

Сохранить чистоту и полноводность рек и в то же время обеспечить в достатке водой металлургические предприятия позволяет новая разработка уральских ученых. Они нашли способ полностью замкнуть систему оборотного водоснабжения на комбинатах.

Сама схема оборотного ис-

пользования воды известна металлургам Урала давно. Она внедрена практически на всех крупных предприятиях черной и цветной металлургии и поначалу действует эффективно. Неприятности начинаются незаметно — из воды на внутренние поверхности оборудования выпадают не-

Ученые нескольких НИИ Челябинска и Свердловска с участием московских коллег синтезировали фосфорсодержащие реагенты — комплексные, которые растворяют солевые засорения. Материалом для новых соединений послужили отходы химической промышленности.

Н. ПОТАПОВА,
корр. ТАСС.

ДЛЯ ПЛОДОРОДИЯ ПОЧВ

Отходы металлургических предприятий могут принести пользу. Ученые Ленинградского института (ЛГИ) предложили, используя известные технологии, перерабатывать такие отходы в материалы, повышающие плодородие почв.

— Речь идет об обжиге ос-

тающего в отвалах так называемого пиритового концентрата, в результате чего получается железный купорос. А он, как известно, — эффективный материал для борьбы с засолением почв, — пояснил руководитель этих

работ А. Курныгин. — Учитывая, что большие площади орошаемых земель подвержены засолению, новшество представляется весьма перспективным.

Ю. ВОРОБЬЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.



НАЙТИ В. П. Макарова в цехе № 18 не представляло никакого труда: здесь его знает каждый.

Владимир Петрович пришел на завод имени Ухтомского двадцатидвухлетним парнем сразу же после армии, в шестидесятом. В цехе № 14, куда его взяли слесарем-сборщиком, начинал Владимир Петрович свою трудовую биографию. Смотрел, как работают другие, никогда не стеснялся спрашивать. Учился «крутить гайки», как сам теперь вспоминает. Исные и понятные слова. Именно такого любопытства сейчас не хватает некоторым молодым рабочим. Учиться, дерзать, «совать свой нос» во все тонкости профессии — только так можно стать настоящим профессионалом, мастером своего дела.

— Учить подростков уму-разуму, — это, считает Владимир Петрович, долг каждого, кто способен передать опыт молодежи.

Много лет связывает тесная дружба СПТУ № 10 с заводом имени Ухтомского. Безусыми юнцами вливаются в рабочую дружину завода учащиеся. Наступает пора заводской практики. Подбодрить молодого рабочего с первых шагов, с первых же дней, дать понять важность избранной профессии необходимо. В числе тех, кого часто можно увидеть в цехе с молодыми и Владимир Петрович Макаров. Много лет уже выступает он в роли наставника, и молодежь, чувствуя поддержку, старается.

— Я помню как меня принял мой первый мастер и стараюсь быть похожим на него.

Разные приходят ребята. Есть и такие, которые запросто могут позволить себе опоздать и при этом не чувствовать никаких стеснений. Однажды, оставшись после смены, Владимир Петрович по-мужски поговорил с одним из таких. Думается, надолго запомнится парню этот разговор, ведь проходил он на чистоту.

Учит житейской мудрости Макаров и своих детей. Двух сыновей воспитали они с Тamarой Николаевной. Старший, Сергей, отслужив в армии, пошел по стопам отца, в рабоче. Трудится на Ухтомском вертолетном заводе. Младший, Алексей, скоро закончит гагаринское СПТУ, мечтает стать токарем на

ЧЕЛОВЕК КРАСИВ ТРУДОМ

Секрет притягательности

заводе у отца. Что ж, достойная смена растет Макарову-старшему.

...1962 год. Он стал знаменательным в биографии Владимира Петровича. Коммунисты оказали ему высокую честь — приняли кандидатом в члены КПСС. Как-то подошел к Макарову И. П. Ермаков, парторг цеха:

— Хотим предложить тебе работу агитатора. Согласен?

Уговаривать не пришлось. Кроме того, вскоре Владимир Петрович изъявил желание стать членом добровольной народной дружины.

Коммунист Макаров проявил себя и на посту народного избранника — депутата городского Совета. Многие сделал и продолжает делать он на благо своих земляков. Будучи членом постоянной комиссии по промышленности и товарам народного потребления, Владимир Петрович много ездит по району, встречается с руководителями фабрик и заводов. Однако часто бывает и так, что депутат, посетив предприятие, выявляет недостатки, указывает на промахи. А через полгода он уже не может проверить, все ли недоработки устранены. Почему? Ему приходится заниматься другими вопросами.

— Нет у нас пока достаточной четкости в работе депутатской группы, — сетует Владимир Петрович. Привычка доводить дело до конца не дает ему покоя.

Короток отдых В. П. Макарова, но всегда содержателен. Владимир Петрович большой охотник до книг. Нравятся ему и «Утром-ра», и «Емелян Пугачев», зачитывается Шолоховым. А иной раз тряхнет стариной — и пойдет гонять с друзьями в футбол (ведь недаром в свое время играл за сборную цеха).

Разговаривая с Владимиром Петровичем, невольно поймал себя на том, что проник к нему какой-то симпатией. Не только потому, что он — человек знатный. Есть что-то в нем необъяснимо простое, отчего хочется слушать его и слушать, не перебивая его размеренную речь, смотреть на его натруженные, воистину «золотые» руки. Может, в этой необъяснимой притягательности и заключается секрет макаровской популярности — как знать? Но, скорее всего, это одна из составляющих его авторитета, вкупе с огромным трудолюбием и высоким профессионализмом.

Н. Л. Блажков, начальник цеха, где сейчас работает Макаров, был предельно лаконичен:

— Владимир Петрович никогда не ищет компромиссов. Его практически не увидишь без дела. А макаровский стопятидесятипроцентный план уже давно воспринимается окружающими как должное.

Что ж, краткая, но довольно исчерпывающая характеристика. Такой, думается, мог бы гордиться любой рабочий завода.

Трудовую деятельность В. П. Макарова Родина оценила по достоинству. В 1977 году ему был вручен орден Трудовой Славы III степени. А недавно к этой награде прибавился орден Октябрьской Революции.

С. СЕМЕНЕНКОВ,

студент факультета журналистики МГУ.
НА СНИМКЕ: Владимир Петрович Макаров.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

РЕЗНЫЕ навесы от солнца, добротные сделанные игровые площадки каждое утро встречают самых маленьких любителей из жилого микрорайона Ухтомского вертолетного завода у входа в новый детский комбинат № 57. Отличный подарок получили они от строителей СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обособстрой» № 2 и СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой». 320 малышей одновременно размещаются в экспериментальном здании. Это одно из первых детских учреждений подобного типа в

му уютно и весело. В новом комбинате все предусмотрено для гармоничного развития подрастающего поколения. Зал для занятий музыкой и физкультурой просторный и светлый.

Много труда в создание комфортабельных условий для ребятшек вложили не только строители, но и работники УВЗ, родители. Они тоже помогли как можно лучше оборудовать его, благоустроить прилегающую территорию.

Сейчас, когда все волнения и хлопоты по заселению по-

РАДОСТЬ, ВОЛНЕНИЯ, ХЛОПОТЫ РЕПОРТАЖ

Московской области и второе в нашем районе. Такой же детский комбинат построен тружениками треста «Обособстрой» № 2 и СМУ-1 Мособлгражданстроя в пятом микрорайоне Люберец.

Первые группы ребят уже появились в благоустроенном помещении. Действительно, здесь для них создан максимум удобств. Каждая ясельная группа имеет отдельный вход с улицы, что поможет избежать инфекционных заболеваний. В спальнях вместо обычных «раскладушек» стоят аккуратно сделанные деревянные кроватки. Оборудованы обычные «раскладушки» стоят аккуратно сделанные деревянные кроватки. Оборудованы обычные «раскладушки» стоят аккуратно сделанные деревянные кроватки. Оборудованы обычные «раскладушки» стоят аккуратно сделанные деревянные кроватки.

зади, можно с уверенностью сказать, что малышам не будет скучно. Ведь с ними занимают под руководством заведующей Татьяны Викторовны Лихачевой опытные воспитатели Александра Николаевна Быстрыкова, Людмила Викторовна Пыжкова, Лидия Владимировна Сергеева. Вкусно готовят пищу ребята шеф-повар Елена Брониславовна Баранова. Чистоту и порядок поддерживают работники комбината Л. И. Козина и Л. А. Андропова.

— Наши питомцы только начали привыкать к новым условиям, — говорит старший воспитатель Александра Николаевна Быстрыкова. — Им нужно уделять максимум внимания и заботы.

В. ПОЛЯКОВ.

ЗАОЧНАЯ ПРИЕМНАЯ

— Какие льготы при оплате квартиры, железнодорожном проезде, а также при установке телефона имеют инвалиды труда второй группы? — спрашивает Ин-струини и другие читатели газеты.

На этот вопрос отвечает заведующая отделом социального обеспечения Люберецкого горсовета А. Д. Шалимова. «Неработавшие инвалиды второй группы пользуются правом на 50-процентную скидку проезда в

поездах дальнего следования, автобусах междугородного сообщения, на судах каботажного плавания в период с 1-го октября по 15 мая.

Скидка за коммунальные услуги делается только для участников Великой Отечественной войны, имеющих одну из групп инвалидности.

Льготы при установке телефонов на инвалидов второй группы общего заболевания не распространяются».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

О некачественном ремонте мужских полуботинок сообщила И. И. Гончарова из Малаховки: «Задники прошиты неаккуратно, нитки при строчке шва слабо утнуты».

Исполняющая обязанности директора Ухтомской межрайонной кожгалантере-

рейной фабрики З. Н. Рас-топчина на запрос редакции ответила, что обувщику Н. Н. Рассказовой за халатное отношение к делу объявлено взыскание, она лишена месячной премии.

Заказ выполнен заново, И. И. Гончаровой выслана переводом разница в сумме.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОЛВЕКА НАЗАД...

ИСПОЛНИЛОСЬ 50 лет с того дня, когда на земле Испании вспыхнула гражданская война. Любая война — трагедия, гражданская — трагедия вдвойне. Когда враг нападает извне, на защиту родины встают отцы, сыновья, братья. Борьба часто оказывается невыносимо тяжелой, и победа дается дорогой ценой.

Иное дело — гражданская война. По разные стороны линии фронта оказываются люди, говорящие на одном языке, жители одного и того же города или села, порой даже близкие родственники. Случается, что в противоположных лагерях сражаются и убивают друг друга братья. Большой трагедии трудно себе представить.

Из истории мы знаем, каким тяжелым испытанием была гражданская война в нашей стране. Великая Октябрьская социалистическая революция свершилась практически без пролития крови, но свергнутые угнетатели вступили в спор с правительствами 14 империалистических государств и развязали войну против Советской власти. Чем кончилось это выступление бе-

логвардейских мятежников и иностранных интервентов, общеизвестно.

Иное произошло полвека назад в Испании. Развязанная фашистскими мятежниками при поддержке Германии и Италии гражданская война лишила народ этой страны свободы и повергла его в рабство, длившееся четыре долгих десятилетия.

На стороне законного правительства вместе с испанскими рабочими и крестьянами сражались 30 тысяч добровольцев из 54 государств, в том числе три тысячи советских людей. Но на стороне мятежников были превосходящие силы. С ними была по существу вся регулярная армия, которой командовали реакционные генералы во главе с Франко. С ними были 150 тысяч солдат и офицеров фашистской Италии, многие тысячи гитлеровцев. Именно германские фашисты обстреливали осажденный мятежниками

Мадрид, наносили удары по Альмери и другим портовым городам Испании, стерли с лица земли город Гернику (как позднее, в годы второй мировой войны, Орадур во Франции, Лидице в Чехословакии, сотни населенных пунктов в Советском Союзе).

После окончания второй мировой войны вместо Гитлера и Муссолини — «прежних друзей Франко» — ему на помощь пришли руководители Соединенных Штатов Америки. Они дали возможность испанским фашистам удержаться у власти, а в обмен получили военные базы на испанской территории. Но не в их силах было помешать переменам, которые вызревали еще при жизни Франко и стали реальностью после его смерти, чуть больше десяти лет тому назад.

Трудящиеся Испании всегда находились в лагере антифашистов и ждали лишь подходящего момента, чтобы открыто выступить против дик-

татуры. Борьба против фашизма нарастала, грозя взорвать ненавистное народу здание диктатуры.

Но пережив в 1936—1939 годы тяжелую гражданскую войну, испанские демократы не хотели повторения подобной трагедии. И они собирали силы для того, чтобы вернуть народу утраченную им свободу без нового кровопролития. Дело облегчалось тем, что за годы диктатуры от фашизма отвернулись многие из тех, кто когда-то шел под знаменами Франко. Убедившись в том, что диктатура несет подавляющему большинству испанцев лишь горе и страдания, они стали готовить демонтаж франкизма сверху при поддержке снизу.

Вскоре после смерти старого диктатора правительство возглавил последний генеральный секретарь партии франкистов Адольфо Суарес. Позднее в беседе со мной он говорил, что, соглашаясь воз-

главить эту партию, думал о том, как осуществить демократизацию страны. Планы А. Суареса были одобрены новым главой государства королем Хуаном Карлосом. В результате перемены смогли быть обеспечены мирным путем, в условиях гражданско-го мира. Сегодня в стране открыто действуют различные партии, все бывшие политзаключенные вышли на свободу, правительство подотчетно парламенту, избираемому всеобщим голосованием. С 1982 года у власти находится испанская социалистическая рабочая партия.

Все это не означает, конечно, что сегодняшняя Испания — это страна без проблем. Проблем много, и некоторые из них являются очень острыми. Тем не менее испанцы могут гордиться: 50 лет спустя после начала гражданской войны они решают волнующие их проблемы, не на полях сражений, а с помощью политической борьбы, где голос избирателя значит больше, чем выстрел винтовки.

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

